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Tema: Ciclos de Vida

1. A meiose e a fecundagéo sdo dois processos complementares na reprodugdo sexuada. Os
diagramas | e Il da figura representam os ciclos de vida de duas espécies diferentes.
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1.1. Seleccione a alternativa que preenche os espagos na frase seguinte, de modo a obter uma
afirmagéo correcta.

o} representa o ciclo de vida da gaivota, no qual a entidade adulta forma, por

meiose, células representadas por

o

(A) diagramal (.) T -
(B) diagramal (...) R 7y 5

(C) diagrama ll () T bt Ll B
(D) diagrama ll (..) R

1.2. As afirmagdes seguintes dizem respeito a caracteristicas comuns aos ciclos de vida
representados na Figura . Seleccione a alternativa que as avalia correctamente.

1. As entidades P pertencem a fase hapléide.
2. Os gametas estdo representados pelas entidades T.
3. Na formacéo das entidades R, ocorre a segregacdo dos cromossomas homélogos.

(A) 1 e 3 s verdadeiras; 2 ¢é falsa.

(B) 3 & verdadeira; 1 e 2 s&o falsas. _

(C) 1 e 2 s#o verdadeiras; 3 € falsa. ’:) \ch\p D
f

(D) 2 ¢é verdadeira; 1 e 3 s&o falsas.
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1.3. Classifique como verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmagdes seguintes, relativas
aos fenémenos presentes nos ciclos de vida representados na Figura

(A) Na entidade Q do ciclo |, estdo presentes cromossomas homélogos. % 4

(B) No ciclo I, de Q para S, ocorre redugéo do nimero de cromossomas. v

(C) Em ambos os ciclos, a entidade P forma-se por mitose de células dipléides. F )

(D) No ciclo I, de S para T, ocorre divisdo do centrémero e disjungéo dos cromatideos.\/ ¥~

<) (E) No ciclo |, imediatamente antes da formagdo de T, ocorre redugdo cromatica. £ -
} (F) No ciclo I, a entidade S é consequéncia de uma divisdo equacional. {©

(G) No ciclo I, as células T sdo geneticamente idénticas 3s células da entidade adulta. v/
(H) No ciclo I, de T para R, ocorre duplicagdo do numero de cromossomas \V4 -

1.4. Admite que uma das espécies consideradas tem nas suas células dipléides 34
cromossomas. Relativamente a esse organismo, atribui a designagéo verdadeira (V) ou falsa
(F) a cada uma das seguintes afirmagtes.

(A) Na metéfase |, poderdo contar-se 64 cromatidios na placa equatorial. Fuv

(B) Nas células em meiose, na profase I, seréo contados, 16 cromossomas. {‘

(C) Na telofase |, cada célula - filha ter4 34 cromatidios/@ Vv v

(D) Na anafase |, serdo contados 17 pares de cromossomas homélogos em cada pélo

)O da célul?% _
l (E) Quer na‘profase | quer na profase Il ser@o observados fenémenos de crossing-over < (v
(F) Na profase |l serdo contados 17 centrémeros no interior da célula em divisdo. W

2. As leveduras apresentam os dois tipos de reprodug&o: sexuada e assexuada. A figura 1
representa esquematicamente o ciclo de vida da levedura Saccharomyces cerevisee.
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Figura 1
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2.1. Classifica como verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das seguintes afirmacdes, relativas a

interpretagéo do ciclo de vida esquematizado na ﬂguga ?/

A — Os esporos ddo origem a leveduras hapldides. \\// P

B - A levedura assinalada com a letra X é diplonte
C - A levedura assinalada com a letra Y pode dividir-se por mitose, v/

D — Os esporos representados resultaram de mitoses sucessivas. & .
E — A célula assinalada com a letra Y pode reproduzir-se por gemulagéo‘J

F — Os esporos de Saccharomyces cerevisa séo dipl6ides. £ o .
G - A gemulago da levedura X é responsével pela alternancia de fases nucleares. v
H — As leveduras X e Y apresentam a mesma informagao genética. ~
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4.2. Explica em que medida a analise da figura 1 permite afirmar que, nestas leveduras, a
ocorréncia de reprodugdo assexuada é independente do facto de aquelas serem haploides ou
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